

цы имате помежду тѣзи челоуѣцы. Да видимъ вапшытѣ земи колко жито, вино, масло и другы полезны произведенія даватъ въ умѣреннытѣ години, и отъ туй ще научимъ ако земята дава потрѣбното за прехрана на жителитѣ си, и ако тя произвожда повече отъ потрѣбното, щото съ него да са прави търговія съ чуждытѣ страны. Да испытамы еще колко кораби и морцы имате за да сѣдимъ отъ туй за вашата сила.

„Той посѣти слѣдователно пристанището, и влѣзе въ сѣкый корабъ; попыта за мѣстата въ които сѣкый корабъ ходяше за търговія; каквы стоки е носялъ тамъ, и каквы е назадъ земалъ; колко сѣ были разноскытѣ на корабя въ мореплаваніето му; займытѣ на търговцытѣ помежду имъ; съдружествата имъ за да са научи да ли сѣ тѣ правы и точно пазены; найподирь случайтѣ на коработрошеніята и другытѣ нещастія на търговіята, за да превари съсыпванъето на търговцытѣ, които, отъ любостежаніе, често предприематъ работы по горни отъ силытѣ си.

Той поиска да са наказватъ строго сичкытѣ банкроты, защото тѣзи които не сѣ лъжцы, тѣ никога почти немагъ тѣзи дързость. Въ сѣщото време той постанови пригодны нѣкои правила за да въспре за сѣкога банкрутетвото. Основа началства на които търговцытѣ давахъ смѣтка за дѣлата си, за печалата си, за разноскытѣ си и за предіріятіята си. Запрети имъ са да рискуватъ чуждото имущество, и отъ собственото си можахъ да рискуватъ само полувината; при туй тѣ правяхъ дружества въ предіріятіята които самы не можахъ да извършгтъ, и условіята на тѣзи дружества бвахъ ненарушими чрезъ строгытѣ наказанія на тѣзи които гы престжнвахъ. Отъ друга страна, свободата на търговіята не само бѣше съвършенна, но еще намѣсто да я стѣнява чрезъ данъцы, той обѣщаваше награда на търговцытѣ които можахъ да привлекгтъ въ Салентъ търговіята на нѣкой новъ народъ.

Съ този начинъ въ малко време са стекохъ тамъ народытѣ отъ сѣкждѣ. Търговіята на този градъ заприлича на приливытѣ и отливытѣ на морето. Богатствата са изливахъ тамъ като волнытѣ едни подирь другы. Сичко са принасяше и изнасяше свободно. Сичко що